\ PN

| CHARGEUSE L544

x@acumem TRAVAIL
<N

Dornmées :

Masse de la machine godet v1de 22450kg (g = 981N/ kg)
Contenance du godet : 4 m’ Matériau chargé : Gravier: 1,4 /m’

Les 4 roues sont bloquées et leur coefficient d’adhérence sur le sol est le méme
pourles 4 .: fa=tangpa=10,5

toutes les etudes d’équilibre seront faites dans le plan de syméirie Axy

2-1-1 Calculez le poids P de la machine avec godet vide
- 2202%4,5 N

S
(@)

17:__ = 22450 % 3,81
m @3 %%) )?;: zzozw(l

B 2.1-2 Calculg le poids P1 du gravier chargé dans le godet .(godet plein)

=~
(@S

P V x A400xls x 331 = 54936K

iy By B=sinet]

2-2 Etude de. I'équilibre de la chargeuse & l'arrét sur une pente & 20°
Le coefficient d’adhérence entre pneu et sol est le méme en AetB ;
Les 4 roues sont bloguées. Les tracés sont a réaliser sur DT 9/14
% 2-2-1 Isolez la chargeuse sur DT9/14 (godet plein) en complétant le tableau.

Action | Pt d’applic. | Droite d’action | Sens Intensité {rﬁ
; G | Vel | b [220234
P, Qq | Vehedle| | |54 936
G A (#) ? P
Biot e :‘5 (85) /]\ | ?
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BUL ALY,
puis tracez /12 et B2 les vecteurs Actions du sol 0 sur la machine 12 _en A et en B

(pas d’échelle pour{&ﬂ et BO/12 )
= 2-2-3 _Expliquez pourquoi ces vecteurs AWl 2 et BU/I2 forment un angle a avec la
normale 3 la pente.(pourquoi ils ne sont pas perpendiculaires a la pente)

TE_}} 2 &..Qizd}ﬁamzqem Adren B (d‘&lleum#ﬁ,edhc‘mj /3

LL&_\I.Z‘C,\@;)QM A;Zz, . ,-Qh_,g:;:z,. . NTL}“J:/HCZA_H&TAWC'I;Q_A_?_%&_S(_/&M ormzle
&PJA*P@_E _mcluk,cot o s s aﬁw&ex\}:,ﬁm nggiﬁﬁgmeﬂ' dc |

‘{CL \IY\?.C}\\YUL_ _ o o _ _
® 2.2-4 Tracezen trait fin vert le cone d’adliérence f=tanpa enAetenB. / 6
% 2-2-5 La machine 12 est elle stable ou glisse-t-elle 2 Pourquoi ? / 5
L_,_machna AZ;._,@\’ 6}2;“@ _A_,,(%js}cme_ - Q?u\h bce,)

Cac ol £ ‘?ﬂ- _wel ﬁom @DhSefuenOt : A7?_, o B 0/41.4 .
A.oﬂ'__cw_\ﬁnusﬁ dang '[Z CQL\L d 2dMc&n_@,,..wéh_f/m,&z%_)&_{% s
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PF.S ‘\ (ﬁz‘%) =0 ~m,@(ﬂl +ﬂ4(A‘Q/{@) +Ha(%:, —!— H& 0)17_,) Q {)
QR _gens

2m23*4x<349)+ 9 4+ éﬂ( S$36x_7; Z’i) —-—/%odﬂ. xBZZ) -Q

| _ bro33e x0dek) 454936 <52 r,) - 59,75 .
e .
%QCQ a:cow%pj,dg_‘i_z — 14 4 440/49, ?z:j»&o//w:o e
- AOLMJ'- ?H'PL— gﬂ/«l?« = /2202&& + 5493¢ ) 39475 = 215645

Aosz = 715 695 NX . Bomz= 59475 u‘! /15

2-3 Etude de la machine sur une pente de 20°en descendant
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plétez le tableau(l’action en A

% 2-3-1Détermine; @_ )

est d@domré ,

en B du sol sur la machine et cor

. —> : —> —_— = N ,.
I P N o D~ AO/JL A ﬁo/AL afasPr -0 b ).

o\L@)/40/41,:{-&0/(24_,—-:.?.“-?_?,.:0 .

Po /Am = ?‘ +?L—A0/4 3 = 220000 + 55000~ YF00 = 177300

Point d’applicat® | Droite d’action Sens Intensité
G4 | nerbicele ¥ [220000N / 2
] G‘!J secheale | 4/ 55000 N
20)12 A’ (AJ_’) 1\ 97100N
8 (®) T 14900 &

2-3-2 Trace ei dé’si nez les 4 actions sur la machine dans cette position(Icm -> 40k.
Utilisez les valeurs données dans le tableau de la page DT11/14

% 2-3-3 Comparez les résultats obtenus pour la montée et la descente.

_ Montée Descente -
~ Intensité de 4, _JZIS 695 N _,9¥l OO i\r / 3
Intensité de B, 53 4FB N AZFE 900N
Si la machine bascule elle
tourne autour du point ..... - A’ 3

% 2-3-4 Dans quelle situation le risque de basculement est il le plus grand ? Montée ou
descente ? Justifier votre réponse

»

LZ, 1S pue de basculemen e ,qu C)rz;ncL._ejnMOﬂ&/n(aﬂLourdu
prA

_L,_ 2 c_\’_;g&... %18 3 5].0;‘9_:‘)2'(18.‘9:(\}?__%_.})8& CbLlC mer\\” ) au}nur C(L J [5-
“mfohs{:a% ,,ClﬁlLSw._Ce,*CZS“W-Q_Q.‘&mi&iﬂ;;ig-éfj:ié9.?:{00 / 2

% 2-3-5 Quelle serait Uintensité de 4,,,, 4 la limite du basculement en descente ?

s —

justifier votre réponse

o [~ O N | /3

<SL A mechine._besale . toucnent _aibwde B
lle v nagilt s dledbon A (b oue adetell de o 0)
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3 Dynamiqtz

La chargeuse d

‘0.

:‘9 4 \.9 < )
le__\zcd:eugﬁagmm%l}z@t&&_w..@g.s«,\‘_@ jure.deife. dacon pui jasse &

3-1

€
(%9& @ de 20° . Le conducteur freine brutalement a = - 8m/s2
ler e

» ,

uis Trgger au point GI12 sur la fig ci-dessous

le ye Inertie I12 = (ml + m2) a et le vecteur poids PI2 = Pl + P2

|

8

[T Tiz= |04 +ma)xd |

Zhoo +5600)x 8 = 22}h00
Taz = 224 4008) -

ar)_ = P11+ P, = 22000055000
e = 2¥5000 HJ

T /4 ﬁen‘z

cal

,? Az, e~ /ﬁ@

(échelle : 1 em —>50000 N)

3-2 Quelles cgnse’ uences sur ’équilibre de la machine ? Justifiez votre réponse.
q D

Lacktionr Ae AR (\/@5 oopR el J@Lboej/qom de susfedabion defa macdine ) /? ’

4 Cinematiq

<Don

Fht du vésin de levage

Tige du vérin de levage

Fot du vérin de cavage |

Tige du véain de cavage

Levier de renvoi

Biellette -

Bras de levage

Godet

Bt

g’aﬂwuaua\wm

Désignation

Le schéma
représente
I’équipement d’une
chargeuse 544,

To 'Macking. Y BASCULE axcs € Avenr ! |

Toutes les liaisons
repérées par des lettres

sont des pivots. Le bati
(0 ect 1 Are
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Mouvg'r%u .

e la position godet au sol

Exemples : Mouvement : rotation de centre B ; translation de droite EF ;
Trajectoire : cercle de centre C, de rayon CJ

\QQ—I— mplétez le tableau ci-dessous.

i

Mouvement Points Trajectoire
B(2/0) | Cexcle de centre A def2yon AB
C(2/0 Cercle de centre A, rayon AC
Qorokion cerbre A %9
210 D(2/0) Cercle de centre A, rayon AD
8/0 Qo’raho n C&n\‘(‘ﬁ L ;ﬁ B(8/0) Cercle de centre L, rayon LB
78 | Trenslaton dole LB |B/8) desic LS
6/0 Robakon cedte € |F@E0)| Coxele conde B r2yon EF.
Qo)( alton &a&m) G@42)| Lecche cexz D) rz\) on DG
3/4 Rotation de centre G H(3/4) Cercle de centre G, rayonf GH
H12)| Cercle cend C rayon cH
1/2 @ol’@\\‘m Cﬂ‘d\(& C 1y (1/2) Cercle de centre C, rayon CJ
K(1/2) Cercle de centre C, rayon CK

4-2 Le vérin de levage a une course (réelle) de 340mm(doc DT14/14)

Etude de la position godet levé (B sera en Bl : € sera en €l )

le Point C est arrivé en €1 a une hauteur de 3. 30 m

B 4-2-1 Traceg la trajectoire T,_,,,, positionnez Bl

= 4.2-2 Tracez la trajectoire T, 10y > Positionnez CI
® 4-2-3 Tracez la trajectoire T,_,,,, positionnez DI

% 4-2-4 Tracez le bras 2 et le vérin 78 puis le godet I dans la position levée

/3

S
(@)

=
(@)

(la droite KJ sera horizontale) (nepastracer3 , 4, 56 )
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